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Χαρακόπουλος: Φενάκη ο γάμος ομόφυλων 
ζευγαριών χωρίς τεκνοθεσία
/ Επικαιρότητα

«Με ενότητα θα αντιμετωπίσουμε κάθε δυσκολία -ο Δεσπότης 
είπε κάτι πολύ ωραίο προχτές σε μία από τις ορκωμοσίες, ο 
Λαρίσης και Τυρνάβου, “εργαζόμαστε πολύ στην Θεσσαλία, 
αλλά δεν συνεργαζόμαστε”, είναι καλύτερα να 
συνεργαζόμαστε, λοιπόν, προκειμένου να έχουμε και καλύτερα 
αποτελέσματα». Τα παραπάνω τόνισε ο βουλευτής Λαρίσης της 
Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, μιλώντας στη 
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ και στον δημοσιογράφο κ. Γιάννη 
Κολλάτο.

Προέχουν τα δικαιώματα των παιδιών

Ο Θεσσαλός πολιτικός ερωτώμενος για την πιθανή νομοθέτηση του γάμου 
ομόφυλων ζευγαριών υπογράμμισε ότι «η συζήτηση από την πλευρά των 
λεγόμενων δικαιωματιστών περιορίζεται στην επίκληση των δικαιωμάτων των 
ομόφυλων ζευγαριών. Κανένας, όμως, δεν υπερασπίζεται τα δικαιώματα των 
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παιδιών. Ένα παιδί έχει δικαίωμα να μεγαλώσει σε μια οικογένεια που θα έχει 
ξεκάθαρα πρότυπα του πατέρα και της μητέρας». Επίσης ανέφερε ότι «για να μην 
υπάρξει σύγχυση στους τηλεθεατές μας, γιατί ακούμε διάφορα το τελευταίο 
διάστημα με αφορμή αυτή τη δημόσια συζήτηση ότι θα μπορούσε ενδεχομένως να 
νομοθετήσουμε μόνο τον πολιτικό γάμο των ομόφυλων ζευγαριών χωρίς την 
τεκνοθεσία. Αυτό είναι μια φενάκη, μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας. Και 
αν ακόμη γινόταν αυτό, την επομένη θα μπορούσε να είχε προσφύγει ένα ζευγάρι 
ομοφύλων στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και όπως 
συνέβη με την νομολογία που αναπτύχθηκε νωρίτερα με το σύμφωνο συμβίωσης, 
θα υπήρξε επέκταση κατ’ ανάγκην και νέα νομοθεσία που θα επέβαλε την 
αναγνώριση και της τεκνοθεσίας. Άρα, λοιπόν, μιλούμε για τεκνοθεσία».

Καμία ευρωπαϊκή δέσμευση για νομοθέτηση γάμου ομόφυλων

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ξεκαθάρισε ότι «δέσμευση και υποχρέωση από την ΕΕ, 
από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου δεν υπάρχει. Υπήρξε 
μία υποχρέωση όσον αφορά την θεσμοθέτηση του συμφώνου συμβίωσης των 
ομόφυλων ζευγαριών, από τη στιγμή που ως κράτος της ΕΕ είχαμε προχωρήσει το 
προηγούμενο διάστημα στη θεσμοθέτηση του συμφώνου συμβίωσης ετερόφυλων 
ζευγαριών, οπότε στο πλαίσιο της ισονομίας και της ισοπολιτείας, έπρεπε αυτό να 
επεκταθεί. Εδώ δεν υπάρχει τέτοιο ζήτημα αυτή τη στιγμή. Αντιθέτως, θα σας 
έλεγα, δεν υπήρξε κάποια καταδίκη χωρών από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου που δεν έχουν θεσμοθετήσει, νομοθετήσει τον 
πολιτικό γάμο και κατ’ επέκταση την τεκνοθεσία».
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Όλοι οι βουλευτές οφείλουν να λάβουν θέση

Επ’ αυτού του ζητήματος ο κυβερνητικός βουλευτής επισήμανε ότι «και υπουργοί 
έχουν τοποθετηθεί και έχουν ήδη καταστήσει καθαρή την θέση τους ότι 
διαφωνούν με την νομοθέτηση αντίστοιχης ρύθμισης. Και ο κ. Βορίδης έχει πει ότι 
θα καταψηφίσει. Από την πρώτη στιγμή το έχει κάνει ξεκάθαρο. Επομένως, νομίζω 
ότι δεν υπάρχει κανένα ζήτημα κομματικής πειθαρχίας σε τέτοια ζητήματα που 
άπτονται καθαρά συνειδησιακών προσεγγίσεων. Από κει και πέρα, η κυβέρνηση 
μένει να δούμε τι θα φέρει». Ερωτηθείς για την προσωπική του θέση ανέφερε ότι 
«είμαι από αυτούς που διατύπωσε ευθέως την άποψή του και φαντάζομαι ότι κάθε 
πολίτης αξιώνει από τους εκπροσώπους του Κοινοβουλίου να λάβουν ξεκάθαρη 
θέση για ένα τέτοιο ζήτημα που απασχολεί την πλειοψηφία των πολιτών. Οι 
δημοσκοπήσεις, οι έρευνες της κοινής γνώμης που είδαν το φως της δημοσιότητας 



έδειξαν ότι το 77% των ψηφοφόρων της Νέας Δημοκρατίας διαφωνούν με την 
τεκνοθεσία. Εγώ νομίζω ότι κάθε εκπρόσωπος των πολιτών οφείλει να έχει 
ξεκάθαρη θέση. Δεν υπάρχει ναι μεν αλλά, ούτε ήξεις αφήξεις σε αυτά τα 
ζητήματα που άπτονται της συνείδησης».

Και φύλαξη συνόρων και νόμιμη μετανάστευση

Σχετικά με την πρόσφατη νομοθεσία για την απόδοση άδειας παραμονής και 
εργασίας σε παράτυπους μετανάστες ο κ. Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «μιλούμε 
για μια ad hoc ρύθμιση. Δεν είναι μια νομοθέτηση που αλλάζει τα δεδομένα» και 
πρόσθεσε ότι «το ζητούμενο είναι να υπάρξει μια ισορροπία στο πόσους μπορεί η 
Ελλάδα και η Ευρώπη κατ’ επέκταση, εκ των μεταναστών που έρχονται, να 
ενσωματώσει. Διότι υπάρχουν πραγματικές ανάγκες και στον πρωτογενή τομέα 
και στην οικοδομή και στον τουρισμό, επίσης, μεγάλες ανάγκες. Άρα 
χρειαζόμαστε, λοιπόν, μία νόμιμη μετανάστευση ως ΕΕ, χρειαζόμαστε τη φύλαξη 
των συνόρων. Εμείς θα κρίνουμε ποιους χρειαζόμαστε νόμιμα να έρθουν στο 
ευρωπαϊκό έδαφος και να εργαστούν».

Θετική η προσέγγιση με Τουρκία

Για την επίσκεψη Ερντογάν στην Αθήνα ο Θεσσαλός πολιτικός τόνισε ότι «ήταν 
θετικό ότι υπήρξε αυτή η προσέγγιση. Από το “Μητσοτάκης γιοκ” που έλεγε ο 
Πρόεδρος της Τουρκίας, ήταν αυτός ο οποίος ήρθε στην Αθήνα και είχε συνάντηση 
με τον Πρωθυπουργό της χώρας. Δεν είδα καμία υποχώρηση, αντιθέτως, 
υπαναχώρηση της τουρκικής πλευράς που αρνούνταν κάθε διάλογο -ήταν αυτή που 
προσήλθε στο τραπέζι του διαλόγου. Και θα πρέπει να επενδύσουμε ακόμη 
περισσότερο στη θετική ατζέντα, είμαστε δύο χώρες που είναι καταδικασμένες 
από την ιστορία και τη γεωγραφία να συνυπάρχουν. Είμαστε δύο λαοί που έχουμε 
πάρα πολλά κοινά. Ζήσαμε για αιώνες είτε στα όρια του Βυζαντίου είτε στα όρια 
της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. […] Εμείς, ως βάση αυτών των συζητήσεων, 
θέτουμε πάντοτε το διεθνές δίκαιο. Η Ελλάδα την ισχύ του δικαίου προτάσσει και 
όχι την ισχύ των όπλων, αλλά επειδή γνωρίζουμε ότι γίνεται σεβαστός κανείς στο 
τραπέζι των διαπραγματεύσεων και του διαλόγου όταν είναι ισχυρός και γι’ αυτό 
βλέπετε ότι η κυβέρνηση Μητσοτάκη φρόντισε τα προηγούμενα 4 χρόνια να 
αυξήσει τις δαπάνες για την άμυνα, η χώρα να θωρακιστεί».


